

# LIBRARY WEEKLY NEWS

開南商工 教務處圖書室 出版日期：98/11/24 98上第十三週

## ◆ MESSAGE：公告訊息 ◆

★ 十一月雙週四影片賞析時程表：  
11/26(四) 純真11歲

17:30準時開播  
(最遲請於18:00前入場就座)

每場次50名。  
額滿為止，敬請把握機會！

## ◆ Hall of Fame：榮譽榜 ◆

★ 11月16日~11月20日班級借閱排行榜

1. 綜高二忠
2. 綜高三孝
3. 實驗二忠

## ◆ NEW BOOKS：新進圖書 ◆

- Windows2000網路規劃&架設實務
- 精彩DIY VCD/DVD製作
- Windows Server2003系統安裝與管理
- 突破系列:Word 2003
- 精彩DIY硬碟組裝與升級

更多新書請至圖書室網頁查詢

→ <http://www.knvs.tp.edu.tw/圖書室> ←

## ◆ SHARE:好文共賞 ◆

】好文共賞：歡迎大家踴躍提供分享！



### 永遠要有所準備

※資料來源※ 摘錄自聯合新聞網 2009/11/04 校園博覽會報導(記者:王慶剛)

「生命中有太多的轉變，來得太突然。」知名新聞人李四端表示說：「永遠要有所準備，讓你有足夠的自信與本錢」

李四端應政大學生職涯發展中心之邀，為政大生涯規劃暨升學週的名人講座擔任壓軸，告訴台下百餘位政治大學學生，「規劃」與「作準備」是大學生最重要的課題，包括規劃教育投資、未來事業的選擇、生涯的階段以及生活的願景。「沒有規劃的生活，我覺得是一種浪費。」

李四端開頭表示，從不認為自己是一名成功人士，「我想我只是個滿懷想法，走出校園的畢業校友。」在大學時代成績並非頂尖的他，認為經營人際關係、培養語文能力，並做好規劃，是大學四年最寶貴的收穫。

李四端表示，自己在大學時代最難得的，是不把生活領域侷限在本系內，而是拓展跨院、跨校的友誼，多結識與自己不同背景的朋友。

除了與同儕的相處，李四端亦直指師長的重要性。而李四端在政大新聞系的四年來，他經常思考：新聞系真的傳授很多新聞的課程內容嗎？政大是否空有招牌呢？然而，啟迪他對新聞的嚮往與熱愛的，是無數在媒體工作過的傑出老師，他們的發展與成就讓李四端相當有感觸，這也是為什麼他大學畢業後，還要繼續進修新聞領域，更選擇投入新聞行業。

「千萬不要低估老師對你生命的影響！」他表示，由於總是與師長保持良好互動，並且自己一手醜字讓老師印象深刻。他猜想，自己參加台視電視招考那年，電視台特別聘請政大老師出題及閱卷，「沒有一個老師不認得那張考卷！」順利錄取後，李四端開玩笑地認為「也許大學時代馬屁拍夠，在那時回報給我」

李四端也再三強調語言的重要性，「若能許願，我希望能精通各種語言。」他指出，語言能力帶給事業與生活不同的便利與發展。他回憶自己大學時參與救國團舉辦的國際事務研習營，因為必須與外國學生相處，期間需全程使用英語，這樣語言的訓練，他認為比所有補習或進修更真實。藉由四年來的參與，李四端慶幸自己有機會在台灣封閉的環境裡，實際運用外語。

分享大學時自我充實的經驗，李四端認為大學生就是要為未來作準備，因為生命中有太多突然的轉變。

「大學的學業是累積的，是幫自己準備；如果大學時代學識累積是零的話，會發現自己什麼都沒有」。他也認為「機緣」是相當重要的因素。「機會來時，年輕、膽識、創意，能讓你有所突破與發展。」

最後，李四端期許大學生，在大學時代有更多時間了解自己、重視自己、培養自己。及早規劃，讓自己有足夠的自信與本錢，面對未來的挑戰「年輕時，應該做年輕人該做的事！」

## ◆ THE WORDS：溫馨小語 ◆



生活沒有目標，如同航海沒有指南針。

【法國作家：大仲馬】